
Strategisch atelier vrije tijd  

 
Verslag van de plenaire vergadering van maandag 3 juli 2023 om 20 uur, vergaderzaal 3 van het 
administratief centrum 
 
AANWEZIG: Lieve Pelgrims, Melanie Daems, Vera Goris, Glenn van den Bogaert, Peter Van Grieken, 
Annemie Rossenbacker, Elke Van Goubergen, Tina Van Roy, schepen Eva Brandwijk, 
participatieambtenaar Jo Spiessens, sectormanager vrije tijd Nick Verhoeven 
VERONTSCHULDIGD: Guy Tegenbos 
VERSLAG: Nick Verhoeven, sectormanager vrije tijd 

 

• Goedkeuring verslag 9 mei 2023 
Het strategisch atelier vrije tijd keurt het verslag goed en heeft geen opmerkingen. De 

leden overlopen eveneens de takenlijst die vorige vergadering werd opgesteld en 

vinken de afgeronde taken af. De actuele takenlijst is onderaan dit verslag te vinden. 

 

• Evaluatie verenigingsavond 
Op woensdag 31 mei 2023 vond een verenigingsavond plaats in de schouwburg van ’t 
Schaliken, georganiseerd door het strategisch atelier vrije tijd. Een medewerkster van 
Vrijwilligerswerkwerkt gaf er een inspirerende sessie over vrijwilligerswerving en -
binding voor verenigingen, met als doel het startschot voor een verder traject met de 
geïnteresseerde Herentalse verenigingen. De opkomst was zeer beperkt, de inhoud 
echter werd gesmaakt. De leden van het strategisch atelier vrije tijd halen in de 
evaluatie van de avond volgende punten aan: 

▪ Het blijft jammer dat er zo weinig publieksopkomst was. We kunnen er 
moeilijk de vinger op leggen hoe dit precies komt.  

▪ Het atelier vraagt om wat meer wervend te schrijven vanuit het 
verenigingenloket. De administratie neemt dit op. Ook de website van de stad 
is weinig gebruiksvriendelijk. Gebruikt de stad de sociale media voldoende? 

▪ Het was voor de verenigingen mogelijks ook niet helemaal duidelijk wat men 
mocht verwachten.  

▪ We vermoeden ook dat sommige verenigingen al zo’n engagementen 
opnemen om de reguliere werking van de vereniging draaiende te houden. 
Een extra avond zou mogelijks de extra avond te veel kunnen zijn.  

 

• Inschrijvingen traject Vrijwilligerswerkwerkt 
Tijdens en na de infoavond werd een oproep gedaan om in te schrijven voor het 
vervolgtraject. Volgende geïnteresseerde verenigingen wensen zich in te schrijven en 
te engageren voor het traject: 

▪ Shark zwemclub 
▪ Corpus Sanum 
▪ Okra Noorderwijk 
▪ SKS Herentals 
▪ KWB Herentals 
▪ Familiegroep Jong Dementie 
▪ Herentalse Badmintonclub 
▪ Gezinsbond Herentals 
▪ Recreas / Dito Herentals 

De leden van het atelier bespreken de kandidaturen van de verschillende verenigingen 
en beslissen dat ze allemaal mogen deelnemen. We gaan deze meerkost betalen. 
Daarnaast wenst het atelier dat er een waarborg wordt gevraagd van 250 euro per 



vereniging voor de deelname aan het traject. Als men tijdens het traject uitstapt, krijgt 
men de waarborg niet terug. Men kan wel kosteloos annuleren tot een bepaald 
moment. Het verenigingenloket neemt de verdere organisatie, praktische afspraken 
en communicatie op.  
 

• Inhoud en aanpak verenigingsavond 26 september 2023 
De volgende verenigingsavond is gepland voor dinsdag 26 september 2023. De 
werkgroep die zich over de organisatie van de inhoud boog, stelde onder andere dit 
voor voor de avond in september: Dinsdag 26 september willen we een 
workshopavond organiseren in cc ’t Schaliken rond de werking van de stadswebsite en 
de ondersteuning voor de eigen communicatie van de verenigingen. Het atelier 
bespreekt hoe het de verdere organisatie zal gaan aanpakken. Het is nog niet 
voldoende helder wat precies de inhoud van de avond zal gaan worden. Het atelier 
stelt daarom voor om de avond van 26 september te annuleren en op de 
participatieavonden van november te peilen naar waar de noden rond communicatie 
zitten, om de eerste verenigingsavond van 2024 aan communicatie te wijden. Een 
volgende avond in 2024 zou dan over fondsenwerving kunnen gaan. De data voor de 
verenigingsavonden van 2024 moeten we nog prikken op een volgende strategisch 
atelier vrije tijd.   

 

• Memorandum 
o Verslagen werkgroepen 

Na de afbakening tijdens de vorige strategische ateliers vrije tijd, kwamen er 
werkgroepen samen op 5 en 12 juni. Het verslag is te vinden als bijlage en 
bevat meteen een goede samenvatting van het trajectvoorstel. Het atelier 
bespreekt de voorstellen en het verslag.  

o Phygital – werktitel voor communicatie ‘Tipisch Herentals’ 
De werkgroep van 12 juni stelt voor om een eerste burgerbevraging te doen in 
het laatste weekend van augustus. Annemie licht het voorstel toe. Samengevat 
onthouden we onderstaande. Aan de hand van een tipi en een bepaalde 
opstelling op diverse plaatsen in Herentals, in samenwerking met de 
organisatoren van de markt en Zomerspoor, worden voorbijgangers en 
bezoekers bevraagd rond vrije tijd in Herentals. De doelstelling is om aan de 
hand van een aantal hoofdvragen een gesprek te openen wat erna wordt 
afgenomen. De sterkte van Phygital, in ontwikkeling door Levuur, is dat het 
een spelelement combineert met een bevraging van inwoners en een mix 
biedt van digitaal en fysiek bevragen. Het kan ook in een beperkte tijdsspanne. 
We hopen door de eerste stap in de inwonerbevraging via Phygital een aantal 
domeinen af te bakenen waarop we dieper kunnen ingaan op de 
inwonersbevraging in november. Het atelier is ermee akkoord om deze aanpak 
te hanteren.  

Er zijn enkele voorwaarden voor het succes van de inwonerbevraging 
via Phygital. Het eerste is de goedkeuring van de locaties en het voorzien van 
elektriciteit en benodigdheden ter plaatse. Dat neemt de stad op zich. Het 
tweede is een beperkte financiële kost van 2.110 euro (zie bijlage, de geel 
gearceerde prijzen) (n.v.d.r. d.d. 4/7/2023 – er komt 600 euro bij gezien het 
scherm dat de stad aanbiedt niet voldoende is; het totaalbedrag komt op 2.710 
euro). Dat kan via het budget van het strategisch atelier vrije tijd (zie lager). 
Het derde is een engagement van de leden van het atelier om per locatie met 
twee à drie personen aanwezig te zijn voor het afnemen van interviews. 
Zonder deze drie voorwaarden kan het traject via Phygital niet worden 
opgezet. 



o Aanpak en timing 
De timing en aanpak van het gehele traject staat beschreven in het verslag van 
de werkgroepen. Voor de Phygital mikken we op van 25 augustus 
(vrijdagmarkt en Farm Festival Noorderwijk), 26 augustus (Farm Festival 
Noorderwijk en Netepark) en 27 augustus (Funkytown en zondagsmarkt). Het 
gaat telkens om 2 à 3 uur op de locatie. De info wordt nadien door de 
administratie verwerkt. Mits akkoord en mits voldoende engagement neemt 
en coördineert Annemie Rossenbacker dit verder.  

o Hulp gezocht 
Zoals aangehaald staat of valt het traject met de hulp van de leden van het 
atelier. Voor Phygital zoeken we dus voor alle tijdssloten minimaal twee 
mensen, best drie personen. Het is belangrijk voldoende mensen te 
engageren. Zo niet, gaat het project niet door. 

o Feedback beheersorgaan 
In september zullen de leden van het beheersorgaan met thematafels werken 

aan de input voor dit memorandum. Alle input wordt verzameld in een 

visietekst, die tijdens het beheersorgaan van december wordt afgeklopt. In 

januari kan de definitieve tekst aan het strategisch atelier vrije tijd worden 

bezorgd. Dit ligt dus volledig in lijn met de timing van het strategisch atelier 

vrije tijd. 

 

• Evaluatie strategische ateliers 
Vorig najaar vond er een publieksevaluatie plaats van de strategische ateliers. Naast 
de eigen interne evaluatie die het strategisch atelier vrije tijd eerder al voerde, is er 
dus een bredere evaluatie gebeurd. Het college van burgemeester en schepenen nam 
kennis van deze evaluaties en vraagt het strategisch atelier vrije tijd op het bestaande 
elan, met de op til staande projecten verder te werken. Jo Spiessens, 
participatieambtenaar van de stad licht de evaluatie verder toe. Het atelier vraagt om 
te bevragen aan de leden of er iemand de voorzittersrol van het atelier wenst op te 
nemen, in eender welke vorm. Mochten er kandidaten zijn, wordt dit de volgende keer 
geagendeerd.  
 

• Stand van zaken budget  
In het begin van het jaar was er 10.800 euro ter beschikking. Dat is het jaarlijkse bedrag 
van 4.200 euro, vermeerderd met de overdrachten van de voorbije boekjaren m.n. de 
niet-gebruikte middelen. De door het atelier besliste uitgaven van 2023 zijn daarop 
verrekend en betaald. Het gaat om de jaarlijkse onderhoudskost verenigingengids en 
de drankjes tijdens de inspraakavond fuifcharter van Den Tiener. Dat maakt dat er op 
dit moment een beschikbaar budget is van 9.192,33 euro. Het atelier vraagt nogmaals 
om hier een vast agenda-item van te maken.  
 

• Andere participatietrajecten binnen de stad 
Jo Spiessens, de participatieambtenaar van de stad, licht de verschillende lopende 
participatietrajecten van de stad toe: 

▪ Buurtbus in de dorpen - officiële voorstelling: zondag 6 juli markt Morkhoven 
en actief vanaf september in de wijken. 

De buurtbus is een nieuw initiatief waarmee we het ontmoeten van 

bewoners in de wijken willen stimuleren. De buurtbus houdt halte in 

verschillende wijken in de dorpen en brengt op een heel eenvoudige manier 

(met een tas koffie en een koekje bv.) buurtbewoners bij elkaar. Achterliggend 

willen de collega’s van gelijke kansen/preventie en het convent detecteren 



waar er nood is aan verdere begeleiding van inwoners of naar wie ze de 

buurtbewoners direct kunnen doorverwijzen met hun vragen. 

▪ Vesten - timing uitvoering: 10 maanden en betrekken buurt: vanaf september 

Vandaag zijn de vesten nog als fragmenten in de stad aanwezig Wie 

goed kijkt, herkent in de plattegrond van Herentals nog de vorm van de 

vestenstructuur. Op sommige plekken zijn de fragmenten nog heel aanwezig. 

Andere delen zijn dan weer niet meer herkenbaar en zijn opgelost in de stad. 

De straatnaam ‘Vest’, ‘het Vestje’ in de volksmond, verwijst naar de 

stadsvesten. Het volgt het tracé van de vesten, maar oorspronkelijk lag de 

omwalling op de plaats waar nu woningen staan. Langs de Vest ligt een klein 

verhard terreintje waarop kan worden gespeeld. Het stadsbestuur wil deze 

plek en zijn omgeving omvormen tot een bijzondere ontmoetings- en 

speelplek die de vesten hier terug beleefbaar en zichtbaar maakt. 

▪ De locatie van de nieuwe muurschildering wordt binnenkort bekend gemaakt. 

Het is op dit moment nog niet openbaar gemaakt.  

 

• Varia 
o Dinsdag 1 augustus 2023 om 15 uur vertrekt het Zomerspoor-comité in de vorm van 

een parade van het dorpshuis Morkhoven, over Noorderwijk naar de Molekens. 
Iedereen wordt uitgenodigd deel te nemen. 

 

• Bijlages 
o Interne evaluatie SAVT 
o Globale evaluatie strategische ateliers 
o GR-beslissing met reglement SA’s 
o Verslagen werkgroepen 
o Kosten Phygital 

 

• Takenlijst 
 

Taak Wie  Deadline 

Uitrol Give A Day voor verenigingen Verenigingsloket najaar 2023 

Openstaande punten memoranda 
samenvatten 

Nick √ 

Aanleveren openstaande punten 
memorandum senioren- en jeugdraad 

Lieve 28 mei 2023 

Deelname Phygital Alle leden atelier aan Annemie 1 augustus 2023 

Goedkeuringen locatie & logistiek Administratie 1 augustus 2023 

Opstart traject Vrijwilligerswerkwerkt Administratie asap 

Data verenigingsavonden 2024 Strategisch atelier vrije tijd Volgende zitting 

Peiling communicatieproblemen tijdens 
participatieavonden november 

Strategisch atelier vrije tijd November 2023 

 
 


